

示范区未来路东侧东洼村附近,工作人员清理被堵塞的雨水管道出水口



火车站综合市场西门附近,工人正在铺设排水管道



在未来路,他们艰难清理堆满混凝土块的雨水管道
在亚兴路,他们顺地势铺管、装箅子……

一处一策 精准改造积水点

□本报记者 牛超文/图

5月20日上午,市城乡一体化示范区未来路东侧东洼村附近,市城市管理局市政环卫事务中心工作人员正在清理被堵塞的雨水管道出水口。

此雨水管道直径1.8米,主要承担着未来路(西环路至博文路段)的雨水排放任务。据市城市管理局市政环卫事务中心工作人员李朝辉介绍,他们发现每到雨季此处便排水不畅,遇到雨势较大时,窨井向外冒水,雨水倒灌入东洼村。

针对这一情况,他们多次进行疏通、治理,但效果并不明显。今年汛期前,他们又组织专业人员仔细排查,发现此雨水管道的出水口不知何时被人封堵了。“管道里堆满了混凝土块,导致直径1.8米的管子只剩二三十厘米

粗细,怪不得总是排水不畅。”李朝辉说,由于管道的出水口连接着白龟山水库西干渠东支沟,在水面以下,所以之前多次排查均未发现这一情况。

5月18日,市城市管理局市政环卫事务中心组织人员对管道堵塞处进行清理,在将出水口附近的水抽干后,发现“堵塞管道用的是高标准的混凝土,不是简单的封堵,是将管道里面都封堵了,清理起来非常困难”。李朝辉说,机器下不去,他们只能用风镐等工具人工清理。由于混凝土块太大,他们需要先用切割,再一点一点搬走。

截至20日上午,经过清理,管道出水口处的直径扩大到1.5米,往里清理了2米左右。李朝辉说,不管情况如何,为了汛期的排水顺畅,他们一定

将此管道清理干净。

20日,市区亚兴路火车站综合市场西门附近,市城市管理局市政环卫事务中心工人正在铺设排水管道。“以前,这里地势较高,每逢雨季,门口的雨水顺势向南或向北流走。近两年,由于各种原因,此处变成了低洼地,一下雨就积水。”李朝辉说,今年他们对此处进行了微改,顺着地势,从西门口专门铺设了一根直径300毫米的雨水管道,并加装了4个雨水箅子。

市区光明路与姚电大道交叉口东北侧,老旧雨水管道的更换工作也正在紧张进行中。

“市政排水管网是汛期收集雨水、外排入河的‘血管通道’,实施易涝积水点改造,是解决汛期城市内涝积水的有效措施。”据市城市管理局市政环

卫事务中心相关负责人介绍,为保障城市安全度汛,在汛期之前,他们组织专业队伍,对全市雨污水管网进行普查,分类登记管网堵塞、管道破损、雨水箅子堵塞等情况,逐路段、逐点位解决。截至目前,已经完成平宝大道崇文路口、光明路园林路口、建设路中信银行对面、平安大道(开源路—新华路)、中兴路南段等处积水点的改造。此外,还对创业大道、矿工路、园林路、优越路等8条道路雨污水管网进行了疏通,疏通管道16.73公里,清掏检查井330座,清掏建设路、矿工路、姚电大道等6条主干道及下穿式立交桥附近雨水收水井2785座,为今年的城市防汛打下坚实基础。目前,管网疏通及箅子清掏、积水点改造仍在进行中。

共续“丝路瓷缘” 共谋合作新篇

中原陶瓷重走新时代丝绸之路座谈会举行

□记者 田秀忠

本报讯 共续“丝路瓷缘”,共谋合作新篇。5月19日,“新时代 新丝路 新瓷意”中原陶瓷重走新时代丝绸之路座谈会在新疆巴里坤哈萨克自治县举行,河南、新疆、上海等地的近百位嘉宾参会,孙新民、梅国建、李晓涓等陶瓷文化行业的专家学者和陶瓷企业代表发言,共话丝路情缘。

据我市援疆干部、巴里坤县委副书记马向辉介绍,本次座谈会旨在推动中原陶瓷重走新时代丝绸之路,使中华文化瑰宝走进边疆各族

群众生活,促进中原与边疆地区文化交流、民族交融、文明互鉴,开辟文化润疆新路径。

中国古陶瓷学会会长孙新民表示,河南省有传承古代陶瓷文化和技艺的优势,巴里坤县当地有制瓷原料,新疆人民生活也有使用瓷器的习惯,这些都为中原陶瓷重走丝绸之路提供了有利条件。平顶山学院陶瓷学院院长梅国建说,通过对哈密市三塘湖、淖毛湖等地采集的陶土样本进行试烧后发现,该批原料与平顶山黏土类原料相比,差异不大。哈密缺乏高铝低硅成分的黏土矿,但这类黏土的优势是在烧制汝瓷时,更加方便

调控汝瓷釉的组成,对稳定颜色有较大帮助。

本次活动由河南对口支援新疆工作前方指挥部、哈密市文史研究委员会主办,巴里坤县委、县政府承办。座谈会上,巴里坤县政府与平顶山学院、平顶山职业技术学院、汝州职业技术学院,河南省任氏瓷业有限公司、河南大唐豫窑文化传播传媒有限公司、哈密良人文化发展有限公司、河南孔家钧窑文化艺术有限公司、鲁山县段店花瓷技术开发有限公司与新疆伊犁吾陶坊陶艺工作室分别签订合作框架协议。

鉴别“鬼秤”有诀窍

“5·20世界计量日”

我市开展宣传活动

□记者 吕占伟

本报讯 5月20日是一年一度的世界计量日。当天上午,由市场监管局主办、卫东区市场监管局承办的“5·20世界计量日”宣传活动在卫东区万达广场举行,我市市场监管部门和供电、供热、供水、供气、医院等单位在现场开展了免费测血压和检定血压计以及受理计量违法行为投诉、计量知识咨询服务等活动。

“医院和家庭用的电子血压计等,需要进行定期检定和校准,以确保测量的准确性和数据的客观性。”在现场,市产品质量检验检测中心工作人员使用仪器为市民赵女士的一款电子血压计进行检定时说。

新华区市场监管局工作人员带来一台电子秤,周围聚拢了不少市民。在工作人员的引导下,市民陈先生将自己的智能手机放在这台电子秤的秤盘上,实时称重显示“230克”,经过工作人员对按钮的一番操作后,陈先生面前的电子秤竟然显示“280克”。“这就是市场上坑害消费者的‘鬼秤’。为避免上当,大家购物时可将随身携带的手机当作‘砝码’放在商家的电子秤上,如果两次测量结果的误差超过10克,就可能是遭遇到了‘鬼秤’,大家可以向市场监管部门举报。”工作人员一边对一些市民的手机现场称重并在手机背面贴上标明实际重量的便利贴,一边告诉大家如何使用“手机砝码”鉴别“鬼秤”。

“关心关爱 与爱同行”

市公交公司开展公交驾驶员关爱日活动

□记者 燕亚男

本报讯 5月20日是第六届全国公交驾驶员关爱日,市公交公司在梅园路公交枢纽站举办“关心关爱与爱同行”5·20公交驾驶员关爱日活动,来自各个营运分公司的驾驶员代表参加了此次活动。

活动现场,市公交公司为公交驾驶员发放了慰问品,送上了节日祝福。

该公司总经理刘延豪表示,为保障城市运转,公交驾驶员们不分寒暑,起早贪黑,日复一日,为乘客提供安全、舒适、便捷、优质的出行服务,希望社会各界和乘客共同关

注、支持公交事业,对公交驾驶员多一分理解、尊重和关爱。

随后,81路公交车驾驶员张元东代表公交驾驶员作出承诺,将不断提高服务意识,提升服务技能水平,安全驾驶、文明行车,争当美好出行的守护者、劳模精神的践行者、幸福生活的奋斗者。